

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Благодаря программе местных инициатив восстановят скверы и мосты

В этом году победителями конкурса отбора программы поддержки местных инициатив в Саратовской области стали 110 проектов - больше, чем два предыдущих года реализации программы.

Большинство из проектов направлено на решение вопросов водоснабжения, благоустройства скверов и парков, установки детских и спортивных площадок, ремонт домов культуры. Актуальными остаются устройство уличного освещения и благоустройство мест захоронений.

Общая стоимость всех отобранных проектов 115,5 млн рублей, из которых свыше 80 млн будет выделено из регионального бюджета, более 17 млн рублей - внебюджетные средства жителей и организаций, порядка 18 млн из местных бюджетов. Все проекты должны быть реализованы до конца года.

Активнее всего социально

ответственный бизнес проявил себя в городе Красный Кут. Там организации вложат в строительство фонтана более 2,2 млн рублей - 58,8% от стоимости проекта.

Жители Надеждинского МО Пугачевского района планируют внести более 600 тыс. рублей в ремонт системы водоснабжения - это более 28% общей стоимости. Муниципалитет участвует в программе второй год, в прошлом году за счет участия в программе в селе уже сделали новую башню, в этом году меняют трубы.

В Старожуковском МО Базарно-Карабулакского района жители решили снабдить местную добровольную пожарную дружину мобильными пожарными комплексами. В Ершове решено реконструировать мост, который в народе называют Школьным, через него проходит путь к школе и детскому саду. Планируется укрепить его несущие конструкции, заменить деревянное покрытие на металлическое, установить освещение.



Проекты будут реализованы до конца года

Министр по делам территориальных образований области Сергей Зюзин отметил:

- При выборе победителей

ключевую роль играет участие жителей в реализации инициативы. Суть этой программы не только помочь деньгами, но и подтолкнуть людей к активному участию в жизни муниципалитета, принимать совместные решения и нести за них ответственность.

Хвалынский район принимает спортивно-туристский лагерь ПФО «Туриада-2019»



Число участников Туриады превысило 700 человек

Состязания проходят седьмой год подряд.

Соревнования среди молодежных команд всех регионов Приволжского федерального округа традиционно проводятся под патронатом полномочного представителя президента РФ в ПФО.

В этом году участниками лагеря, открывшегося 14 мая в Хвалынском районе, стали свыше 700 человек - представители всех регионов ПФО. Программа включает соревнования по спортивному туризму, конкурсно-познавательные и досуговые мероприятия.

Оценивать участников будут эксперты в сфере туризма всероссийского уровня и представители органов власти в сфере туризма субъектов ПФО.

Туриада - одно из мероприятий «Событый календаря» Саратовской области, который в этом году содержит 39 фестивалей. Из них 17 мероприятий имеют региональный статус (в их числе фестивали пионов в Самойловке, яблок - в Саратовском районе, арбузов - в Ровном), 14 - федеральный статус (фестивали клубники в Балакове, ухи - в Вольске), 8 - международный статус (в их числе праздник «Наурыз», Собиновский музыкальный фестиваль, фестиваль тюльпанов в Новоузенске).

Объем промышленного экспорта области вырастет вдвое

В Саратовской области планируется более чем в два раза увеличить объемы промышленного экспорта в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

Предполагается обеспечить к концу 2024 года прирост объема несыревого неэнергетического экспорта с \$838 млн (по данным на 1 января 2018 года) до \$1 млрд 783 млн.

Саратовская область в основном экспортирует продукцию химической промышленности и каучук - 49,8% от общего объема экспорта региона, машиностроительную продукцию (15,3%) и минеральные продукты и удобрения (11,8%).

Регион перейдет на «цифру» 14 октября

Саратовская область вошла в четвертый этап перехода на цифровое эфирное телерадиовещание, который состоится 14 октября 2019 года.

Такие данные опубликовало Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. Ранее планировалось, что регион попадет в третью волну перехода (с 3 июня). Отсрочка даст дополнительное время на информирование населения, приобретение жителями новых телевизоров, приставок дециметровых антенн, подходящих для приема цифрового сигнала.

По вопросам, связанным с переходом на цифровое вещание, можно обратиться на региональную горячую линию. Она интегрирована с федеральной и работает по номеру 8-800-220-20-02. Звонок по России бесплатный.



У жителей появилось дополнительное время для приобретения необходимого оборудования

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В связи с открытием дачного сезона Главное управление МЧС России по Саратовской области напоминает правила безопасности при использовании электрооборудования.

Запрещается пользоваться поврежденными розетками, рубильниками, электроплитками, электрочайниками и другими электроприборами и оборудованием, оберывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими сгораемыми материалами, применять некалиброванные плавкие вставки («жучки») или другие самодельные аппараты защиты от перегрузок и короткого замыкания, оставлять без присмотра включенные в сеть электронагревательные приборы, телевизоры, радиоприемники и т.п., производить соединения электропроводов и электрокабелей при помощи скруток. Необходимо иметь в удобном и доступном месте первичные средства пожаротушения: бочки с водой, ведро, приставную лестницу, топор и лопату, а лучше всего - огнетушитель.

Номера вызова экстренных служб сотовых телефонов для всех операторов: 101 - пожарная охрана, 102 - полиция, 103 - скорая помощь, 104 - аварийная служба газовой сети.

КУДА ЖАЛОВАТЬСЯ О НАРУШЕНИЯХ В СФЕРЕ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ

В министерстве природных ресурсов и экологии области открыта горячая линия по работе регионального оператора по обращению с ТКО.

Горячая линия работает для жителей Саратовской области, которые не получили исчерпывающую информацию по вопросу оказания коммунальной услуги по обращению с ТКО или их обращение по вопросу качества услуги не было рассмотрено. По информации, поступившей от граждан, министерство будет привлекать Регионального оператора по обращению с ТКО для оперативного решения вопросов. Телефон горячей линии: 8 (8452) 29-26-62. Обращения принимаются с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.

МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

В девятый день ликующего

Диктант Победы

7 мая во всех регионах России впервые прошла акция «Диктант Победы», посвященная 74-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Великой Отечественной войне.

- «Диктант Победы» - большой проект, который Российское историческое общество совместно с партией



"ЕДИНАЯ РОССИЯ" и ее проектом "Историческая память", а также Российским военно-историческим обществом первый раз проводят в этом году. Это викторина, направленная на проверку знаний и пробуждения интереса к тем или иным сюжетам из истории Великой Отечественной войны, - рассказали его организаторы.

сих рисунков и поделок на военную тему. Перед началом диктанта внимание всех присутствующих была представлена литературно-музыкальная композиция, которую подготовили сотрудники библиотечной системы района и школьники.

«Диктант Победы» в Федоровском районе писали люди разного возраста и



Главной площадкой проведения акции в Саратове стал исторический парк «Россия - моя история» и историко-патриотический комплекс «Музей боевой и трудовой славы». В Федоровском муниципальном районе меропри-

разных профессий. А самым почетным его участником стал ветеран Великой Отечественной войны Петр Иванович Демьяненко.

Результаты будут опубликованы 12 июня 2019 года в День России на сайте диктанта.

Мы с вами, дорогие ветераны!



8 мая, в преддверии Дня Победы, ветеранов Великой Отечественной войны сердечно поздравили глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов, прокурор района В.Н. Нефёдов, председатель районного совета ветеранов войны и труда И.В. Федорова,

помощник депутата Саратовской областной Думы Н.И. Кузнецова А.П. Быстрицкий, представитель ООО «ННК-Саратовнефтегаздобыча».

Руководители района посетили ветеранов на дому, вручили поздравительные письма и открытки от Прези-

дента страны В.В. Путина, губернатора Саратовской области В.В. Радаева, депутата Саратовской областной Думы Н.И. Кузнецова, главы Федоровского муниципального района А.В. Наумова.

- Спасибо вам, воины-победители, за то, что выстоали и победили, за мирное небо, за счастье жить! Здоровья вам и еще долгих и счастливых лет, уюта и душевного тепла, - обратился к ветеранам глава района.

В подарок от районной власти Алексей Валерьевич вручил систему водоочистки "Радуга-М".

Ветераны войны были очень растроганы вниманием и теплыми словами в их адрес.

- Берегите мир, такой дорогой ценой он нам достался, и не забывайте, какие тяготы и лишения выпали на долю нашего народа, - обратился к молодому поколению П.И. Демьяненко.

С слезами на глазах ветераны делились воспоминаниями о своем боевом пути:

- Дошел с боями до Польши, был тяжело ранен, долгожданный День Победы встретил в госпитале, - вспоминает Г.А. Колесников.

- Тяжело было, молодые девочки копали землянки, пили деревья, оборудовали временный лагерь. Нашей задачей было определить высоту полета вражеских самолетов, - рассказывает бывшая зенитчица М.Ф. Савченко. - Страшно было видеть смерть своих товарищ.

Редеют ряды ветеранов-



победителей, все меньше и меньше остается очевидцев тех страшных событий. Сегодня в Федоровском районе проживает 8 ветеранов Великой Отечественной войны: Петр Иванович Демьяненко, Григорий Афанасьевич Колесников, Николай Алексеевич Маркушкин, Владимир Васильевич Подоляко, Алексей Петрович Захаров (р.п. Мокроус), Александр Ефимович Кочетов (с. Воскресенка), Петр Петрович Головешко (с. Семеновка) и Мария Федоровна Савченко (с. Романовка). Но память народная о Великой Отечественной войне, о людях, отстоявших мир нашей Отчизны, ковавших победу в глубоком тылу, должна жить!

много в колонне было юных лиц с портретами прадедов. За каждым портретом - своя история, из которых складывается наша память о войне. Люди шли бесконечным потоком, семьями, делегациями трудовых коллективов.

Всего на территории Федоровского района во Всероссийской акции «Бессмертный полк» приняло участие



более трех тысяч человек. В р.п. Мокроус шествие прошло по улице Советской до Центральной площади, где состоялся торжественный митинг. На протяжении всего пути были предприняты меры безопасности,

семье нашей страны. Чествую великий народный подвиг, мы отдаём дань памяти фронтовикам, труженикам тыла и детям войны. Все они - представители выдающихся поколений, - сказал Алексей Валерьевич. - В этот праздничный день люди пришли семьями, чтобы пройти в колонне «Бессмертного полка». Каждый из нас своими добрыми помыслами и поступками выражает благодарность поколению победителей, отстоявшему свободу и независимость Родины, сокрушившему фашизм.



мая мир победил!



- События, происходящие в мире, красноречиво подтверждают важность и необходимость сохранения всех фактов и памяти о Великой Отечественной войне, - продолжил Алексей Валерьевич, - это нужно нам, ныне живущим, а главное - будущим поколениям, чтобы они знали эти страницы истории и стремились не допустить новых глобальных катастроф. Желаю ветеранам здоровья, долголетия, заботы и внимания окружающих, а всем жителям района мирного неба, счастья и благополучия.

Перед собравшимися на площади выступил участник Сталинградской и Курской битв, наводчик расчета легендарных ракетных установок «Катюша» Петр Иванович Демьяненко:

- Мы не можем позволить себе забыть нашу историю, великого праздника к подноанию памятника и мемориальных плит были возложены венки и цветы. 74 года назад отзвучали последние выстрелы большой, трудной, трагической и незабываемой Великой Отечественной войны, но не заживают раны в сердцах человеческих. До сих пор работают поисковые отряды, в торжественной обстановке проходят захоронения бойцов, считавшихся пропавшими без вести. В ближайшее время в нашей стране планируется возведение грандиозного мемориального комплекса на Ржевско-Вяземском выступе, где среди сотен тысяч погибших немало наших земляков федоровцев.

- Мы не можем позволить себе забыть нашу историю,



станицах, собирали оставшиеся на полях колоски, возили зерно на элеватор. Это был наш трудовой фронт.

Свое творчество зрителям подарили вокалисты и детские танцевальные коллективы районного Дома культуры. Маленькие танцоры в военной форме лихо отплясывали под мелодию «Катюша», вальсировали под «Синий платочек». Ребята постарше продемонстрировали русские народные танцы. Зрители были в восторге и от души аплодировали.

- Сегодня, в торжественный, праздничный день Великой Победы, мы вспоминаем суровые военные годы. Племя к плечу наши земляки защищали Брестскую крепость, сражались за Москву, Ленинград и Сталинград, не щадили себя на Курской дуге, ос-



- Дорогие земляки! С великим праздником вас, с Днем Победы! Крепкого вам здоровья, мирного неба над головой!

Его слова были тепло встречены участниками митинг-

земляков-героев, ведь мы - их потомки, - отметили учащиеся кадетского класса школы №1 р.п. Мокроус.

Остается позади десятилетия. Книги, фотографии,

праздник продолжился концертом и народными гуляниями.

- Победа! Победа! Победа! Просоится весть по стране. Конец испытаниям и бедам, конец долголетней войне, - звучит над площадью голос ведущего. - В военные годы миллионы солдат оказывались оторванными от родного дома. В разлуке обострялось чувство любви к своим родным и близким. Дом, мать, любимая девушка, жена - все это свято для солдата. Это стало частицей Родины, которую он защищал, и об этой ему шептали слова военных песен и стихов. Сколько же их было написано в военные годы! Песни о любви, о разлуке и верности пелись бойцами в землянках и окопах, от них становилось теплее, от них утихала боль.

Духовой оркестр школы искусств играл марши и мелодии военных лет. Музыканты на минуты словно перенесли зрителей в героическое прошлое. Помогли в этом и воспоминания ветеранов:

- Когда немцы напали на



нашу страну, повсеместно, сначала до Волги, а потом и глубже, в тылу страны, было введено затемнение, светомаскировка. Сейчас молодежи это трудно представить. А тогда, учитывая близость Сталинградского фронта, у нас

лишь. И вот об этом написана песня: уходит боец на позиции и, удаляясь, долго видит огонек в окне любимой. А люди знали: половина страны погружается ночью в непроглядную темноту, чтобы вражеские самолеты не нашли

вобождали Белоруссию и брали Берлин. Слушая сводки Советского информбюро, мы верили, что враг будет разбит, Победа будет за нами, - поделились эмоциями ветераны.

Вечером праздничная программа продолжилась.



га, люди скандировали «Ура!», «Спасибо деду за Победу!».

Со словами поздравлений к ветеранам и гостям праздника обратились председатель районного совета ветеранов И.В. Федорова, руководитель местного отделения общественной организации «Боевое братство» А.А. Матвиенко, представители молодого поколения.

Руководство района и участники митинга прошли по аллее памяти, где на мемориальных плитах выбиты имена воинов, не вернувшихся с полей сражений. Здесь в почетном карауле застыли совсем юные наследники Победы. В день

кинофильмы и памятники напоминают о мужестве и стойкости нашего народа в годы Великой Отечественной войны.

Более восьмидесяти человек в этот день посетили героико-патриотическую площадку, которая была развернута перед центральной районной библиотекой. В зале было организовано праздничное угощение ветеранов, на площади работала полевая кухня, все желающие могли отведать фронтовой



окна к вечеру плотно закрывались шторами и листами черной бумаги. Затемнение придавало фронтовой характер селам, как бы далеко от линии боев они не находи-

цили. В тылу ведь тоже шла битва. Женщины, старики, дети, все кто не мог уйти на фронт, трудились в поле за трудодни. 10-12-летние дети уже помогали на бригадных

Небо над Федоровским районом озарил майский победный салют.

Материал подготовили
Н. СОЛОДКО
и С. КУЗЬМИЧЕВА.



РАЗВИТИЕ РАЙОНА

Новые котлы гарантируют стабильное теплоснабжение

В Федоровском районе уже несколько лет ведется планомерная работа по модернизации топливно-энергетического комплекса социальной сферы. Еще два года назад значительная часть котельных и оборудования требовала модернизации или реконструкции. Это было в первую очередь связано с тем, что тепловые установки исчерпали свой ресурс и не отвечали современным эксплуатационным требованиям и нормам энергоэффективности. Построенные еще в советское время котельные с морально и физически устаревшим оборудованием не позволяли должным образом обеспечивать жизнедеятельность учреждений социальной сферы, что, конечно же, влияло на финансовую составляющую района - накапливались долги за теплоэнергетические ресурсы. В сложившейся ситуации было принято оптимальное решение - провести замену котлов, установить автономные котельные.

В мае текущего года в ходе заключительного этапа модернизации котловое оборудование на оставшихся объектах социальной сферы

будет приведено в полное соответствие современным требованиям.

- Мы завершаем двухлет-



ных, установка нового оборудования - это гарантия стабильной работы и обеспечения оптимального теплового режима даже в самые суровые зимы. К тому же, при соблюдении режима эксплуатации это позволяет избежать лишних затрат, - считает начальник управления образования О.В. Кушнаревич. - В мае новые котлы будут установлены на 11 объектах, в том числе в домах культуры сел Николаевка, Ивановка, Долина, Еруслан, Митрофановка, Борисоглебовка, Калдино, Воскресенка. На этом процесс техничес-

кого переоснащения котельных завершится. В резерве останутся два котла марки КОВ-100 и КОВ-63.

- Старое оборудование исчерпало свой ресурс и уже плохо справлялось с нагрузкой, потому требовалась его замена, - прокомментировала директор Долинской школы Л.И. Романова. - По поручению главы района Алексея Валерьевича Наумова нам было выделено два современных мощных котла, которые

установили в апреле. Тепло, экономично, бесшумно - так могу охарактеризовать работу новых теплоисточников.

- К вопросу подготовки к отопительному сезону в каждом учебном заведении и их структурных подразделениях мы сейчас подходим детально и оперативно. В последние годы в каждой школе заменяются старые окна на пластиковые. В зданиях становится не только светлее, но и теплее, ведь средняя потеря тепла через деревянные окна была значительной, - добавила О.В. Кушнаревич.

- Результатом проведенной работы по замене окон и установке модернизированных котлов стали теплые классы и спортивные залы, куда приходят наши дети, чтобы учиться, заниматься в кружках или спортивных секциях, - считают родители. - Ситуация с теплоснабжением школ и детских садов, вопросы подготовки к новому отопительному сезону находятся на постоянном контроле главы района. Несмотря на занятость, Алексей Валерьевич не раз посещал нашу школу, беседовал с людьми. Мы видим реальные перемены, многое, о чем только мечтали раньше, становится обыденностью.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

АПК

На полях района продолжается сев поздних яровых

На совещании губернатор Валерий Радаев заслушал отчет главы минсельхоза Татьяны Кравцовой о весенне-полевых работах.

По словам министра, в регионе завершается сев яровых зерновых, активно ведется сев технических культур и подсолнечника. Высаживаются овощ-

ные места, условия, - подчеркнул Валерий Радаев.

По оперативным данным отдела сельского хозяйства на 16 мая, в хозяйствах Федоровского района нарастают темпы сева поздних яровых культур. На сегодня яровые зерновые и зернобобовые культуры



ные культуры - более 7 тыс. га, картофель - 9 тыс. га.

Министр отметила, что в Левобережье предстоит частичный пересев озимых. В хозяйствах проведена минеральная подкормка сельскохозяйственных растений на площади 300 тысяч га, эта работа продолжается.

- Посевная - один из важнейших этапов сельскохозяйственных работ. Как и во время уборочной, максимально востребованы человеческие ресурсы. Но сегодня важно поднимать универсальность сельского хозяйства, чтобы обеспечивать занятость населения по разным направлениям, и при этом круглогодично. Это позволит решить ряд задач на селе, в том числе прократить отток, привлечь молодежь.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Субботники – добрая традиция газовиков

Сотрудники Мокроусского ЛПУМГ ежегодно встречают весну во всеоружии. Работа по благоустройству является одним из приоритетов предприятия, и свою социальную ответственность здесь подтверждают реальными делами.

Месячник по благоустройству в ООО «Газпром трансгаз Саратов» проходит ежегодно. Помимо этого, сотрудники предприятия традиционно принимают участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая весна»,

тичуку домашнего уюта и хорошего настроения.

- Создание цветочных клумб, уборка закрепленных за службами территорий - это не только инициатива и необходимость сделать территорию чище, это, прежде всего, приоритет и дело чести предприятия. Благоустройство производственной территории, детских площадок, а также улиц поселка, где проживают работники предприятия, дело нужное и благородное, а содержание своих придо-

устройство района. Не стал исключением и этот год. В преддверии Дня Победы газовики традиционно благоустроили воинское захоронение и прилегающую к нему зону на старом кладбище р.п. Мокроус. Покрасили памятник, подрезали кустарники и ветки деревьев вокруг могилы. На протяжении ряда лет наши работники несколько раз в год, проводят уборку и благоустройство родника в с. Семеновка, который ежедневно посещают десятки жителей района и области. В прошлом году здесь были установлены указатель и поручни на ступенях. В этом году убрана сухая трава и мусор, побелен колодец, покрашены поручни и стойки конструкций. Несомненно, эстетичный, облагороженный вид родника и прилегающей территории не только радует глаз, но и отвечает санитарным требованиям. Не менее важно, что благодаря усилиям неравнодушных жителей района родник преобразился и живет, даря всем чистоту и прохладу.

Яркая детская площадка в микрорайоне газовиков, которая обустраивается работниками филиала, радует и детей, и взрослых. Ежегодно здесь проводится ремонт и покраска детского снаряжения, благоустраивается территория.

Автобусные остановки



который проходит по инициативе Неправительственного экологического фонда В.И. Вернадского и длится целый месяц.

Благодаря стараниям работников всех служб газотранспортного предприятия весной удалось преобразить производственные площадки филиала и внести в них час-

овых территорий, конечно же, первостепенное, - отмечает В.А. Амельченко, руководитель Мокроусского ЛПУМГ.

Уже на протяжении десятка лет филиал ООО «Газпром трансгаз Саратов» Мокроуское ЛПУМГ выходит с экологическими субботниками и за пределы своего предприятия и вносит свой вклад в благо-



для работников предприятия на улицах р.п. Мокроус регулярно убираются и ремонтируются тоже силами Мокроусского ЛПУМГ. В конце мая в рамках очередной экологической акции газовиков «Чистый берег» планируется очистить от мусора часть берега р. Еруслан. В акции работники ЛПУМГ участвуют ежегодно, так как не на словах, а на деле любят и ценят природу и подтверждают лидерство не только в работе и спорте, но и в общественно-полезном труде. В текущем году в ходе субботников убрано и вывезено более

двух тонн мусора с территории площадью более 9 гектаров. Благоустроено 3 социально значимых объекта. Планируется высадить 1250 кустов цветочной рассады на четырех клумбах филиала. В середине мая сотрудники

ЛПУМГ передали администрации Мокроусского муниципального образования 25 саженцев дуба для озеленения поселка, которые сами же и вырастили.

Традиционные субботники ООО «Газпром трансгаз Саратов» - очень хороший пример для других предприятий.

Совместными усилиями можно привести в порядок и другие объекты на территории Федоровского района. Сделано немного, ведь как говорится, один в поле не воин. Надеемся, что экологическая работа предприятия и в следующем году будет такой же активной и плодотворной, а пример газовиков поможет возродить былую массовость коллективного труда по благоустройству родного края.

С. НИКОЛАЕВА.



ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Я музыку люблю

Когда мы говорим о своих детях, то представляем лучшие их качества. И в этом нет ничего удивительного. Мы видим их любознательность, не-посредственность, желание открывать для себя новый мир. Мы стараемся помочь реализовать им свои возможности, развить способности. И в этом помогает дополнительное образование.

Детская школа искусств в р.п. Мокроус - центр детского творчества. Ее воспитанники - увлеченные, одаренные натуры, которые смотрят на мир через призму прекрасного. Здесь через звуки, мелодии, краски они передают свое состояние души. И конечно, их ведут по этой дороге умелые педагоги.

Александра Ирикина занимается по классу фортепиано в ДШИ пять лет.

- Мы пришли с папой, даже мама не знала. Прошли собеседование. Меня приняли в школу. Сначала думала, что зря. А теперь мне очень нравится. Занимаюсь на отделении "класс фортепиано". Мой педагог - С.М. Панибратова. Очень хороший, добрый человек, уме-

ет нас понять, с чувством юмора. Светлана Михайловна влюблена в свою профессию, в музыку. Этую любовь она передает нам. Ее требовательность помогает достигать результатов. Мы участвуем в различных конкурсах, занимаем призовые места. Последнее мое выступление было в большом конкурсе "Новые имена Губернии". Особен-



Александра Горланева тоже занимается на отделении "класс фортепиано" уже пятый год. Юный музыкант считает, что обучение в ДШИ

помогает ей в жизни.

- Мне нравится слушать классическую музыку Шопена, Бетховена, Баха. Занимаюсь с удовольствием, а результат наших занятий - выступления в концертных программах, - говорит Александра. - У нас еще одно интересное занятие - играем в смешанном ансамбле "Инструментальная мозаика". Особен-

се принимал участие и наш ансамбль.

Руководитель смешанного ансамбля С.М. Панибратова рассказала, что дебют выступления нового коллектива состоялся на конкурсе "Новые имена Губернии". А сама идея появилась после просмотра телеканала "Детская симфония".

- Услышала марш П. Линке "Воздух Берлина" в исполнении духового оркестра. Решила попробовать создать смешанный инструментальный ансамбль. Музыку переложила для фортепиано. Участниками стали все десять воспитанников класса фортепиано. Здесь звучат блокфлейта, бубен, коробочка, словесной, маракасы, треугольник, трещетки, барабан, фортепиано. Детям ансамбль понравился, стараются слаженно играть, думая, общий успех еще впереди.

А в завершение нашей встречи обе Александры показали свое мастерство, исполнив произведения "Маленький ослик" Ж. Ибера и "Осень" И. Альбениса.

И. СТЕПАНОВ.

ность в том, что у каждого участника своя партия, разные инструменты, нужно уметь слышать друг друга. Недавно ездили в г. Маркс, где в конкур-

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Типологии схем «теневой» инкасации

1. Схема «теневой» инкасации через автосалоны, в которых «фирмы-однодневки» - контрагенты автосалонов осуществляют оплату безналичным путем автомобилей (частично или полностью), приобретаемых физическими лицами. Основанием оплаты автомобиля за третье лицо может являться задолженность «фирмы-однодневки», якобы сформировавшаяся перед физическим лицом - приобретателем автомобиля.

В ряде случаев данная схема реализуется автосалоном скрыто от клиентов, которые не располагают сведениями об участии в сделке по приобретению автомобиля третьего лица, в ряде случаев - открыто, документально уведомляя покупателя автомобиля о существующем порядке расчетов и получая от клиента необходимые подписи на всех документах, в том числе с «фирмой-однодневкой».

Последний тип данной схемы сейчас используется автосалонами наиболее активно. Так, якобы в день покупки физическим лицом автомобиля в автосалоне (иногда за несколько дней до этого), данный автомобиль перепродается автосалоном (иногда даже не тем автосалоном, в котором находится покупатель, а иным автосалоном, входящим в одну группу компаний или одну дилерскую сеть) «фирме-однодневке» с простоянием соответствующих отметок в ПТС автомобиля. В тот же день автомобиль якобы перепродается «фирмой-однодневке» физическому лицу - покупателю. Договор купли-продажи заключается между физическим лицом и «фирмой-однодневкой», а не автосалоном. Покупатель автомобиля якобы вносит наличные денежные средства в кассу «фирмы-однодневки», что фиксируется на соответствующем документе, но без выдачи кассового чека. Вместе с тем, данные наличные средства не учитываются в бухгалтерских документах «фирмы-однодневки», кассовый аппарат отсутствует, выручка на счет «фир-

мы-однодневки» от продажи автомобилей физическим лицам не поступает.

Фактически покупатель автомобиля вносит собственные наличные денежные средства в кассу автосалона, которые по кассе не приходятся. Данные денежные средства изымается из кассы автосалона неустановленными инкассаторами и вывозятся в неизвестном направлении для распределения между заказчиками-обналичивания.

2. Схема «теневой» инкасации с участием торгово-розничных сетей, в которой безналичные платежи от «фирмы-однодневок» (эквивалент продаваемой наличной торговой выручки) осуществляются по фиктивным основаниям с целью уклонения от реализации мер внутреннего «противолегализационного» контроля, предусмотренного Федеральным законом от 07.08.2001 г. №115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

Так, в назначениях платежей от контрагентов - «фирмы-однодневок» - проставляется оплата за продукты (за продукты питания, табачные изделия, ТНП и т.д.) с выделением НДС. На самом деле никаких отгрузок и поставок продуктов в адрес «фирмы-однодневок» в реальности не производится. Между торговыми-розничной компанией и «фирмой-однодневкой» якобы существует договоренность (иногда закрепленная перепиской) о том, что в платежах намеренно проставляется фиктивное назначение с выделением НДС с целью недопущения приостановления банками финансовых операций по Федеральному закону от 07.08.2001 г. №115-ФЗ.

Такие назначения платежей как «за продукты питания» с выделением НДС не подпадают в полной мере под типологию, описанную Банком России в методических рекомендациях от 04.12.2015 г. №35-МР «О повышении вни-

мания кредитных организаций к отдельным операциям клиентов», и формально позволяют банкам, обслуживающим счета участников схем «теневой» инкасации, не применять меры «противолегализационного» контроля, связанные с приостановлением финансовых операций.

На самом деле платеж осуществляется по агентскому договору или по договору комиссии, содержание которого включает в себя изъятие наличной выручки из розничной торговой точки, пересчет, проверку на подлинность и якобы инкасацию в банк, обслуживающий счет «фирмы-однодневки». Вместе с тем, денежные средства не транспортируются в банк и не инкасируются на счет контрагента, а вывозятся в неизвестном направлении для последующего распределения и передачи заказчикам обналичивания за вычетом комиссии.

3. Схема «теневой» инкасации с участием торгово-розничных сетей, в которой «фирма-однодневка» передает векселя кредитных организаций торговому предприятию. Предварительно данные векселя приобретаются за безналичный расчет на денежные средства, аккумулируемые на счете «фирмы-однодневки». Оплата данных векселей торговым предприятием осуществляется за счет денежных средств из кассы путем фиктивной инкасации через фиктивный ЧОП (является «фирмой-однодневкой») в адрес кредитной организации, обслуживающей счет «фирмы-однодневки», для зачисления на счет данной фирмы.

В действительности, наличные денежные средства в банк, обслуживающий счет «фирмы-однодневки» не поступают, а вывозятся в неизвестном направлении для последующего распределения между заказчиком обналичивания.

4. Схема «теневой» инкасации через автосалоны, в которой якобы руководители «фирмы-однодневок», со счетов которых в автосалоне зачисляются эквивалент проданной

наличной выручки, заключают от своего имени предварительные договоры купли-продажи автомобилей с данными автосалонами. Затем со счетов «технических» организаций производятся перечисления денежных средств на счета автосалонов по данным договорам. В дальнейшем, между автосалонами и руководителями «технических» организаций заключаются соглашения о расторжении договоров купли-продажи автомобилей. Через непродолжительный период времени якобы осуществляется возврат денежных средств через кассу автосалона на наличными денежными средствами руководителю «фирмы-однодневки».

5. Схема «теневой» инкасации через автосалоны, в которой «фирмы-однодневки» заключают с подставными физическими лицами договоры на предоставление займов. Реально займы физическим лицам не выдаются, денежные средства на их счета не перечисляются. Вместе с тем, данные фиктивные организации перечисляют денежные средства в автосалоны по договорам купли-продажи автомобилей за физических лиц в сумме, указанной в договоре займа. Транспортные средства на физических лиц не регистрируются, договоры купли-продажи автомобилей расторгаются, денежные средства возвращаются наличными из кассы автосалона.

6. Схема «теневой» инкасации через автосалоны, в которых «фирмы-однодневки» заключают договоры поставки автозапчастей с автосалонами или договора займов на срок до 3-х месяцев. В дальнейшем, между автосалоном и организациями заключаются соглашения о расторжении договоров купли-продажи запчастей. Денежные средства на расчетные счета организаций не поступают, а выдаются наличными из кассы автосалона в виде возврата по договору поставки автозапчастей.

В. НЕФЁДОВ,
прокурор Федоровского района, советник юстиции.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Налоговые услуги - через МФЦ

В обособленных подразделениях ГАУ СО «МФЦ» осуществляется представление следующих государственных услуг Федеральной налоговой службы:

прием заявления физического лица о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц;

прием уведомления о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется налоговая льгота по налогу на имущество физических лиц;

прием сообщений о наличии объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средствах, признаваемых объектами налогообложения по соответствующим налогам, уплачиваемым физическими лицами;

прием заявления физического лица о постановке на учет в налоговом органе и выдаче (повторная выдача) физическому лицу свидетельства о постановке на учет;

прием заявления физического лица о предоставлении сведений, содержащихся в реестре диквалифицированных лиц;

прием заявления физического лица о постановке на учет в налоговом органе и выдаче (повторная выдача) физическому лицу свидетельства о постановке на учет;

прием заявления физического лица о предоставлении сведений, содержащихся в ЕГРН;

прием заявления физического лица о предоставлении сведений, содержащихся в Государственном реестре;

прием запроса о предоставлении справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам;

прием запроса о предоставлении акта совместной

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области.

КАЛЕНДАРЬ
ДАТ И СОБЫТИЙ

МАЙ

18 - Международный день музеев
День Балтийского флота ВМФ

19 - День рождения пионерской организации

20 - Всемирный день метрологии

День Волги

21 - День защиты от безработицы

День работника БТИ

22 - День памяти Святителя Николая Чудотворца

24 - День славянской письменности и культуры
День памяти святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия (в России с 1863 г.)

День кадровика в России

25 - День филолога

26 - День российского предпринимательства

День химика

27 - Общероссийский день библиотек. Учрежден в 1995 году Указом Президента Российской Федерации

28 - День пограничника

31 - День российской адвокатуры

Всемирный день без табака

18 мая в 10.00 на стадионе р.п. Мокроус пройдут областные соревнования по футболу "Кожаный мяч" среди детско-юношеских команд 2004-2005, 2006-2007, 2008-2009 г.р. Участвуют команды Федоровского, Ершовского, Советского, Дергачевского, Озинского районов.

0+

Оргкомитет.

КФХ Домашний фермер реализует КУР-НЕСУШЕК
Птица оперенная.

Доставка БЕСПЛАТНО. Тел. 89054589080.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

ЗАКУПАЕМ говядину, баранину дорого

Тел.: 89610539646, 89279158407, Дмитрий Сергеевич.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

реклама

Доломит, песок, щебень. Сварочные работы, заборы, беседки, качели, гаражи.

Тел. 89030204930.

реклама

Продаётся любой комбикорм, любое зерно, зерносмеси, дробленка, отруби в мешках.
Доставка. Обращаться : р.п. Мокроус, ул. Степная, д. 81.

Тел.: 89616452929, 89372519612.

реклама

МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

№343 от 29 апреля 2019 года
р.п. Мокроус

Об утверждении отчета об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 2018 год

Руководствуясь статьей 264.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьей 20 Устава Федоровского муниципального района Саратовской области Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 2018 год по доходам в сумме 364576,4 тысячи рублей, расходам в сумме 355075,9 тысячи рублей и профицит в сумме 9500,5 тысячи рублей.

2. Утвердить показатели: доходов районного бюджета за 2018 год по кодам классификации доходов бюджета, согласно приложению №1 к настоящему решению;

расходов районного бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета за 2018 год согласно приложению №2 к настоящему решению;

расходов районного бюджета за 2018 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджета согласно приложению №3 к настоящему решению;

источников финансирования дефицита районного бюджета за 2018 год по кодам классификации источников финансирования дефицита района согласно приложению №4 к настоящему решению.

3. Утвердить численность работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Федоровского муниципального района и фактические затраты на их содержание согласно приложению №5.

4. Данное решение подлежит опубликованию в районной газете «Вперед» и размещению на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района mokrouus.fedravon.ru в сети Интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на контрольно-счетную комиссию.

**А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.
А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.**

РЕШЕНИЕ

№ 344 от 29 апреля 2019 года
р.п. Мокроус

Об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 1 квартал 2019 года

На основании статьи 53 Устава Федоровского муниципального района, заслушав информацию начальника управления финансов администрации Федоровского муниципального района Кубаевой Л.М. об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 1 квартал 2019 года Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Принять к сведению отчет об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 1 квартал 2019 года по доходам в сумме 75245,3 тысячи рублей.

Отметить, что по собственным доходам бюджет исполнен в объеме 13463,3 тысячи рублей. Дотация из областного бюджета на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поступила в сумме 18087,0 тысячи рублей.

Расходы бюджета исполнены в сумме 74889,7 тысячи рублей, профицит бюджета в сумме 355,6 тысячи рублей.

01 СООБЩАЕТ

ПАМЯТКА для населения о мерах пожарной безопасности в пожароопасный период

Помните и соблюдайте основные требования пожарной безопасности в весенне-летний период.

Не поджигайте сухую траву, камыш, мусор.

Помните, что одна лишь искра может привести к возгоранию населенных пунктов!

Родители должны рассказать детям о той опасности, которую таит невинная игра с огнем, спички, зажигательные факелы. Дети без присмотра взрослых часто самовольно разводят костры вблизи строений, около сельскохозяйственных массивов. Увлекшись игрой, ребята могут забыть затушить костёр, а в результате невинная шалость может перерастти в большую беду.

Действия в случае возникновения пожара

Помните, что самое страшное при пожаре - растерянность и паника. Уходят драгоценные минуты, когда огонь и дым оставляют всё меньше шансов выбраться в безопасное место. Вот почему каждый должен знать, что необходимо делать при возникновении пожара.

При возникновении пожара немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону “101”.



При сообщении в пожарную охрану о пожаре необходимо указать:

- кратко и чётко обрисовать событие - что горит (квартира, чердак, подвал, индивидуальный дом или иное) и по возможности приблизительную площадь пожара;
- назвать адрес (населённый пункт, название улицы, номер дома, квартиры);
- назвать свою фамилию, номер телефона;

- есть ли угроза жизни людей, животных, а также соседним зданиям и строениям;

- если у вас нет доступа к телефону и нет возможности покинуть помещение, откройте окно и криками привлеките внимание прохожих.

Постарайтесь принять меры по спасению людей, животных, материальных ценностей. Постарайтесь оповестить о пожаре жителей населенно-

го пункта.

Делать это надо быстро и спокойно. В первую очередь спасают детей, помня при этом, что они чаще всего, испугавшись, стараются спрятаться под кровать, под стол, в шкаф. Из задымленного помещения надо выходить, пригнувшись, стремясь держать голову ближе к полу, т.к. дым легче воздуха, он поднимается вверх, и внизу его гораздо меньше. Передвигаясь в сильно задымленном помещении нужно придерживаться стен. Ориентироваться можно по расположению окон, дверей.

Помните:

- дым при пожаре значительно опаснее пламени и большинство людей погибает не от огня, а от удушья;
- при эвакуации через зону задымления необходимо дышать через мокрый носовой платок или мокрую ткань.

После спасения людей можно приступить к тушению пожара имеющимися средствами пожаротушения (огнетушителями), в том числе подручными (одеяло, вода, песок, и

т.д.) и эвакуации имущества.

Категорически запрещается - бороться с пламенем самостоятельно, не вызывав предварительно пожарных, если вы не справились с загоранием на ранней стадии его развития.

В случае невозможности потушить пожар собственными силами, принять меры по ограничению распространения пожара на соседние помещения, здания и сооружения, горючие вещества. С этой целью двери горящих помещений закрывают для предотвращения доступа кислорода в зону горения.

По прибытии пожарной техники необходимо встретить ее и указать место пожара.

Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких. Пожар легче предупредить, чем потушить!

Уважаемые граждане!

Неосторожное обращение с огнем может привести к необратимым последствиям.

При пожаре звоните **5-08-77, <01>**, по телефону сотовой связи **5-08-16, <112>**.

КЧС администрации Федоровского муниципального района.

3. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.
А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.**

РЕШЕНИЕ

№347 от 29 апреля 2019 года
р.п. Мокроус

О признании утратившими силу некоторых муниципальных нормативных правовых актов

В целях приведения нормативных правовых актов Муниципального Собрания Федоровского муниципального района Саратовской области в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь статьей 5.1. Закона Саратовской области от 02 августа 2007 года №157-ЗСО «О некоторых вопросах муниципальной службы в Саратовской области», Уставом Федоровского муниципального района Саратовской области, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:

1. Признать утратившими силу следующие нормативные правовые акты Муниципального Собрания Федоровского муниципального района Саратовской области:

- решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района Саратовской области от 30 сентября 2009 года №85 «О квалификационном экзамене муниципальных служащих»;
- решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района Саратовской области от 05 февраля 2010 года №7 «О внесении изменения в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района Саратовской области от 30 сентября 2009 года №85 «О квалификационном экзамене муниципальных служащих».

2. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.
А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.**

РЕШЕНИЕ

№348 от 29 апреля 2019 года
р.п. Мокроус

Об установлении коэффициента инфляции (индекса потребительских цен) для расчета арендной платы по договорам аренды муниципального имущества

В соответствии с Уставом Федоровского муниципального района Саратовской области, Положением о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Федоровского муниципального района Саратовской области, утвержденным решением Муниципального Собрания Федоровского муниципального района Саратовской области от 05 апреля 2006 года №15, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Установить коэффициент инфляции (индекс потребительских цен) для расчета арендной платы по заключенным договорам аренды муниципального имущества в размере 104,24%.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию и распространяется на правоотношения возникшие с 1 января 2019 года.

**А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.
А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.**

Приложения к решениям читайте на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района mokrouus.fedravon.ru

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

О социальной доплате к пенсии

В целях реализации по-

слания Президента Российской Федерации В.В. Путина к Федеральному Собранию Российской Федерации от 20 февраля 2019 года принят Федеральный закон от 1 апреля 2019 г. №49-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи» и статью 4 Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».

Установленный Федеральным законом №49-ФЗ новый механизм исчисления размера социальной доплаты к пенсии предусматривает: сначала определяется раз-

мер социальной доплаты к пенсии исходя из размеров пенсии и ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) без учета индексации пенсий и ЕДВ, зат-

ем установленный размер социальной доплаты к пенсии суммируется с пенсиею и ЕДВ с учетом индексации

текущего года.

Таким образом, суммы индексаций текущего года будут выплачиваться сверх установленной в субъекте Российской Федерации величины прожиточного минимума пенсионера (ПМП).

Причитывающиеся неработающим пенсионерам суммы выплат подлежат перерасчету с 1 января 2019 года и будут выплачены в мае текущего года.

Новый механизм подсчета общей суммы материального обеспечения неработающего пенсионера (ОМО) «Размер социальной доплаты к пенсии» не подлежит пересмотру в связи с индексацией (корректировкой) размеров пенсии и ЕДВ» (пункт 1 статьи 1 Федерального закона от 1 апреля 2019 г. №49-ФЗ).

О. АВДЕЕВА,
руководитель клиентской службы (на правах отдела)
в Федоровском районе.

Погода

Пятница, 17 мая: днем +19°С, ночь +12°С.

Суббота, 18 мая: днем +18°С, ночь +6°С.

Воскресенье, 19 мая: днем +16°С, ночь +10°С.

Ветер северо-западный, северный.

Давление от 750 до 753 мм рт. ст.



www.rp5.ru

